



ЗАРЯ ВОСХОДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК ЗОВЕТ!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР
№ 67 (14524) СРЕДА, 21 МАРТА 1973 ГОДА Цена 2 коп.

ზარი ვოსოდა
საბჭოთაო პარტიის
ცენტრალური კომიტეტის
გამომცემლობის
გამომცემლობის
გამომცემლობის
გამომცემლობის
გამომცემლობის

ОБСУЖДАЯ ИТОГИ ПЛЕНУМА

Очередной девятый пленум ЦК КП Грузии состоялся месяц тому назад — 20—21 февраля с. г. «Партийное руководство — на уровень современных задач». Под таким девизом работал в те дни пленум, обсудивший задачи Компартии Грузии по дальнейшему совершенствованию политической и организаторской работы в свете решений XXIV съезда КПСС и декабрьского (1972 года) Пленума ЦК нашей партии.

Этот был не совсем обычный пленум. Он вскрыл причины нарушений ленинских норм и принципов в руководстве партийной, хозяйственной и культурной жизнью республики в прошлые годы. Вместе с тем пленум наметил меры по полному восстановлению и творческому применению ленинских принципов и норм, стиля и методов работы, указав на необходимость эффективного применения в партийной работе научных основ партийного строительства и передового опыта партийных организаций страны.

Что значит поднять партийное руководство на уровень новых задач?

Это значит найти оптимальные, научно обоснованные пути дальнейшего повышения политической и трудовой активности масс, развития и подъема экономики и культуры, роста благосостояния трудящихся республики, их успешной борьбы за досрочное выполнение третьего, решающего года девятой пятилетки.

В этом суть вопроса. Эту суть следует раскрыть и расшифровать на проходящих в эти дни пленумах и собраниях актива областных, городских и районных партийных организаций республики, на которых обсуждаются итоги пленума ЦК КП Грузии.

Обсудить итоги пленума, это, во-первых, означает определить результаты проделанной партийными организациями работы с тем, чтобы проанализировать ее, критически осмыслить и показать, что достигнуто уже благодаря этой работе. Во-вторых, это значит выработать конкретные мероприятия по реальному осуществлению решений пленума с тем, чтобы реально довести до каждого главного идею пленума.

Компартия Грузии, на основе глубокого научного и культурного строительства республики, с учетом допущенных ошибок и отклонений от ленинских норм партийной жизни и принципов партийного руководства, разрабатывает комплексный план преодоления отставания в материальном производстве и духовной жизни трудящихся республики в свете решений XXIV съезда партии и декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Именно в этом и состоит на данном этапе главная задача партийных организаций республики.

Областные, городские и районные комитеты КП Грузии призваны на проходящих в эти дни пленумах и собраниях партийного актива разработать комплексный план совершенно конкретных мероприятий, реальное осуществление которых позволит преодолеть отставание на пленуме ЦК КП Грузии отставание в материальном производстве и духовной жизни трудящихся Грузии.

Этот план должен быть до конца продуманным и осмысленным. Мы не можем мириться с таким положением, когда с партийной трибуны раздаются ничего не говорящие и никого ни к чему не обязывающие трафаретные слова.

Осуждать допущенные в прошлом ошибки сейчас легко и безопасно. За фактами, характеризующими серьезные недостатки в недавнем прошлом, тоже не придется идти далеко. Их более чем достаточно в любом учреждении и предприятии, в любом селе, районе, городе. Говорить о них нужно, но делать это следует с целью вскрыть порочащие их конкретные причины с тем, чтобы подобное не допустить в будущем.

Именно на этом и следует сосредоточить сейчас все наше внимание, помня, что осуждать надо не только словом, но, главным образом, делом. И, осуждая таким образом, надо создавать.

Участникам пленумов областных, городских и районных партийных комитетов и собраний партийного актива следует вспомнить о принятых ими обязательствах и проанализировать состояние дел по выполнению уже принятых решений. Так, например, следует тщательно проанализировать работу, проведенную по выполнению постановлений ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР «Об инициативе коллективов трудящихся предприятий и организаций промышленности и сельского хозяйства по укреплению государственной и трудовой дисциплины». Нельзя допустить ослабления внимания к борьбе за образцовый общественный порядок, против нарушений государственной и производственной дисциплины.

Этот тем более важно, что, несмотря на принятые меры и проведенные в этом направлении положительные работы, все еще продолжают иметь место возмутительные факты взяточничества, спекуляции и хищения социалистической собственности.

На днях в Кутанси задержан водитель Кутанского АТП-2, у которого обнаружено и изъято 7.200 пар заготовок для обуви. В эти же мартовские дни с полным при получении взяток за установление постоянной инвалидности задержан член ВТЭК Гульришского райсобеса. К сожалению, продолжают случаться грубые нарушения правил советской торговли: факты обседа потребителей обнаружены в магазине № 2 филиала Горьковского университета, в Гардабанской торговой сети, в системе бытового обслуживания населения Кобулетского района и т. д.

Это нарастает. Видно, есть люди, которые ничему не научились. Именно в отношении их и следует обратить всю силу общественного, партийного и административного воздействия. Об этом должны помнить первичные партийные организации, призванные создавать моральную атмосферу нетерпимости по отношению к любому рода нарушениям государственной и трудовой дисциплины.

Укреплять государственную и трудовую дисциплину — это значит нацеливать коллективы трудящихся предприятий и организаций промышленности и сельского хозяйства на безусловное выполнение плановых заданий и взятых социалистических обязательств. Планам партийных комитетов и собраний активов должны показать коллективам трудящихся пример научного подхода в решении экономических задач, потребовать от них научиться экономическому анализу, экономическим расчетам и эффективному использованию экономических рычагов.

Нам не следует забывать о главной особенности социалистического соревнования 1973 года, а именно: выявить дополнительные резервы и успешно их реализовать.

1973-й — ГОД УДАРНОГО ТРУДА

Грузинский чай с этикеткой Тбилисской чаеразвесочной фабрики хорошо знаком во всей стране. Более 12.500 тонн ароматной продукции в год производит это предприятие. И задания, как правило, перевыполняются. За два месяца нынешнего года программа по реализации продукции выполнена на 103 процента и план по валовой продукции — на 102 процента.

Коллектив Ахалцихского головного сыростроительного завода вынул сверх двухмесячного плана 600 килограммов сливочного масла, 7,9 тонны различных сыров и 46,7 тонны цельномолочных продуктов. При задании 38.000 рублей реализовано продукции на 67.900 рублей.



Большим спросом пользуются у нас в стране и за рубежом токарные резцы, изготовленные Тбилисским инструментальным заводом. В этом — немалая заслуга заточников экспортного участка, которые выпускают продукцию высшего качества.

На снимке: (слева направо) заточники Н. Эбитаваши, А. Мусейяшвили и Д. Рамизшвили, ежемесячно перевыполняющие план.

Фото Р. Качарова.

ОВОЩИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА — ТРУДЯЩИМСЯ ТБИЛИСИ И РУСТАВИ

В Центральном Комитете Компартии Грузии состоялось совещание по вопросу бесперебойного снабжения свежей овощной продукцией трудящихся Тбилиси и Рустави. В нем приняли участие руководящие партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные работники, редакторы республиканских газет.

С информацией о ходе весенних работ на огородах, в теплицах и парниках, о состоянии дел на местах мобилизации все резервы для успешного проведения весенней посевной кампании и получения высоких урожаев овощей, бахчевых культур и картофеля.

Отмечалось, что в основном все хозяйства обеспечены семенами в ассортименте, хорошо организованы тепличные хозяйства, в которых вырабатывается рассада, выделены лучшие участки под высококачественные овощи. В Гардабанском районе сформированы специальные бригады по выращиванию свежей зелени, 120 гектаров — на шпалерный метод, а 325 гектаров — на шпалерный способ. Эти меры позволят улучшить качество овощей.

Труженики Гардабанского района по плану должны заготовить 15.200 тонн овощей, Марнеульского — 14.640 тонн, Лагодехского — 19.020 тонн, Самтредского — 14.460 тонн.

Фактическая посевная площадь под овощными культурами в колхозах нынче увеличилась на 548 гектаров. Колхозы 12 районов республике, которые прежде или вовсе не возделывали овощи, или производили их крайне мало, получили нынче плановые задания; кроме этого, многие колхозы взяли курс на увеличение производства овощей и выделили под них большие площади.

Во всех хозяйствах усердными темпами идет подготовка почвы под сев овощей, ремонт посевной техники, внесение минеральных и органических удобрений в почву огородов. Колхозы и совхозы приобрели достаточное количество районированных высококачественных семян. Раньше обычного началась высадка рассады в грунт, посадка раннего картофеля. Все это говорит о том, что работники на местах полны решимости внести коренной перелом в производство и заготовку овощной продукции.

На совещании ставились вопросы о необходимости изучить состояние механизации возделывания овощей, использования гербицидов. Научные учреждения должны более тщательно разрабатывать рекомендации по овощеводству, смелее внедрять их в производство, сокращать путь от опытной делянки до колхозного и совхозного поля. Тщательного изучения требует система доставки свежей продукции в кратчайшие сроки с поля на прилавки, вопросы работы автотранспорта в период массового поступления продукции. Более оперативно решать вопросы бесперебойного и равномерного снабжения магазинов овощами помогла бы хорошо налаженная информационная служба. Нужно лучше оповещать население о ходе заготовки и заводе продукции в городе. Государственная торговля сможет успешно конкурировать с рынком и при том обязательном условии, если за прилавками будут стоять честные, любящие свое дело продавцы.

Выступившие на совещании ставили и ряд других вопросов: о повышении материальной заинтересованности рабочих совхозов и колхозников путем выдачи им натуральной оплаты, о пересмотре норм выработки овощей, о четком критерии при заготовке продукции.

Участники совещания рассказали об обстановке высокого политического и трудового подъема, царящего в эти весенние дни в колхозах и совхозах. Широко развернулось социалистическое соревнование между хозяйствами, отделениями, бригадами, звеньями, отдельными передовиками. Они борются за выполнение высоких обязательств, принятых на трети, решающий год пятилетки.

Как к большому празднику труда готовятся трудящиеся нашей республики к проведению 21 апреля коммунистического субботника в честь дня рождения В. И. Ленина. Патриотическое начинание московских автозаводов нашло горячий отклик во многих производственных коллективах Грузии. Первым лозунг «Все — на субботник!» подхватили рабочие тбилисских предприятий — станкостроительного завода имени Кирова и прядильно-трикотажного комбината. Сегодня под знаменем «Красной субботы» встают десятки других предприятий Кутанси, Батуми, Сухуми, Рустави, Ткварчели, детально разрабатываются планы проведения праздника труда. Рабочие решили особенно ударно, значительно перекрыть нормы выработки, выпустить дополнительную продукцию за счет сэкономленного сырья, материалов и энергетических ресурсов. Намечено перечислить в фонд пятилетия десятки тысяч рублей.

В этот светлый весенний день по традициям трудящиеся займутся и благоустройством территории своих предприятий, производственных помещений, жилищ дворов.

Сегодня мы публикуем ряд сообщений о том, как идет в республике подготовка к Ленинскому субботнику.

ТРУДЯЩИЕСЯ РЕСПУБЛИКИ! МНОЖЬТЕ РЯДЫ УДАРНИКОВ ПЯТИЛЕТКИ!

Поддержка патриотической почин москвичей о проведении субботника, рабочие тбилисского завода «Электросварка» решили в этот день все как один занять свои производственные места. Около 1.000 человек будут трудиться на предприятии. Среди них и учащиеся подшефной заводу тбилисской средней школы № 153. Юные друзья займутся благоустройством территории.

В день субботника бригады коммунистического труда, руководимые Г. Асламазовым, А. Маркосином, обещали добиться высокой выработки. А сварочно-заготовительный цех решил большую часть дня проработать на экономном сырье. У этого участка самый солидный лицевой счет бережливости.

В праздник труда предприятие даст дополнительную продукцию, необходимую предприятиям. По предварительным подсчетам, более 40 тысяч рублей будет перечислено в фонд девятой пятилетки.

НАМЕТИЛИ — ВЫПОЛНИМ

Все рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ткварчельской центральной обогатительной фабрики выйдут 21 апреля на коммунистический субботник.

Дружно поддержав инициативу московских автозаводов, коллектив предприятия поставил перед собой задачу добиться в этот день высокой производительности труда. Решено выпустить более 900 тонн коксового концентрата и 1.000 тонн продукции для Ткварчельской ГЭС. Руставским металлургом будет отгружено 2.000 тонн коксового концентрата. Своим односторонним заработком углеобогатители перечислят в фонд пятилетия. Значительная часть рабочих и служащих фабрики примет участие в благоустройстве территории и предприятия и прилегающих улиц. Создан штаб по руководству коммунистическим субботником, куда вошли передовые рабочие, представители администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организации.

ВСЕ КАК ОДИН

Призыв московских автозаводов выйти 21 апреля на коммунистический субботник в честь дня рождения В. И. Ленина нашел горячий отклик на тбилисском заводе «Электросварка». На собрании представителей цехов взяты обязательства: выйти на субботник всем коллективом и трудиться с высшей производительностью, а в дальнейшем достигнуть уровень повседневной нормы.

ЗАШУМЯТ ЛЕСА

Заблаговременно начали подготовку к Ленинскому субботнику в Самгорском лесном хозяйстве. Свыше 3.000 ям для посадки лесных культур были подготовлены за прошедшую субботу и воскресенье в лесничествах хозяйства. Здесь трудятся комсомольско-молодежные группы районов имени Орджоникидзе, Кирова, 26 комсараев столицы республики. Свыше 500 человек приняли участие в подготовке лесных участков под посадки.

21 апреля в наших лесах будут трудиться тысячи людей, — рассказал директор Самгорского лесхоза К. Сихарулидзе. Только на территории строящейся Гамарджевской птицефабрики будут посажены 21.000 деревьев ценных пород, а вдоль дороги Рустави — Ленинского — 6.000 саженцев.

Участники субботника благоустроят выделенные в существующих лесах места для массового отдыха трудящихся, в частности, возле родника в Лилейском лесном массиве, «Мамукавант джаро» возле села Схвита, «Дидели» и «Хвтаба», расположенных близ сел Марткови и Норчи. К этим участкам будут проложены подъездные дороги. Непосредственно на местах массового отдыха будут посажены ореховые деревья, ясени, клен, черная сосна, кипарис и другие ценные породы. Только в Самгорском лесхозе в этом году предстоит посадить на 252 гектарах свыше полутора миллиона деревьев. На 15 гектарах будет разбит питомниковое хозяйство.

ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Трудящиеся Грузии, как и весь советский народ, претворяют в жизнь решения декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, активно включились в развернувшееся социалистическое соревнование работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства за досрочное выполнение государственных заданий и социалистических обязательств, взятых на третий, решающий год девятой пятилетки. Этим самым должна быть подготовлена почва для успешного выполнения задач, поставленных перед народным хозяйством республики XXIV съездом КПСС.

Большая роль в выполнении этих задач отводится органам народного контроля. Деловой разговор о дальнейшем совершенствовании стиля и методов работы всех звеньев народного контроля, об организационном укреплении комитетов, групп и постов, мобилизации их на незамедлительное изжитие недостатков, мешающих выполнению государственных и плановых заданий и взятых трудящимися обязательств, шел на собрании актива органов народного контроля Грузинской ССР, состоявшемся в Тбилиси.

С докладом «О задачах органов народного контроля Грузинской ССР по осуществлению контроля за выполнением плана развития народного хозяйства республики на 1973 год в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил председатель Комитета народного контроля Грузинской ССР В. Кварцхелия.

В обсуждении вопроса приняли участие: председатель Комитета народного контроля Аджарской АССР А. Антадзе, народный контролер тбилисской фабрики «Трустикомат» Г. Чадава, первый секретарь Каспского района КП Грузии В. Одияшвили, председатель группы народного контроля Кутанского автомобильного завода им. Орджоникидзе Ю. Романов, председатель Комитета народного контроля Абхазской АССР Ш. Лакоба, второй секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Гамрекели, первый заместитель министра легкой промышленности Грузии С. К. Ой ССР Е. Дуличенко, председатель Сагареджийского районного Комитета народного контроля А. Глалашвили, секретарь Совпрофа Грузии Л. Харбедия.

Докладчик и выступавшие говорили о том, что органы народного контроля, руководствуясь решениями декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и февральского (1973 г.) пленума ЦК КП Грузии, всей своей деятельностью должны оказывать всемерную помощь партийным, советским и хозяйственным органам в деле выполнения народнохозяйственного плана 1973 года и принятых социалистических обязательств, в укреплении государственной и трудовой дисциплины на всех участках коммунистического строительства.

Сила органов народного контроля, отмечалось на собрании, — в партийном руководстве, и эффективность контрольной работы во многом зависит от его уровня. За последнее время уровень партийного руководства органами народного контроля повысился, требовательность к ним возросла.

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС и постановлением ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Тбилисского горкома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС» комитеты народного контроля добились организационного укрепления групп и постов, провели много полезных мероприятий.

Вместе с тем деятельность органов народного контроля характеризовалась серьезными недостатками и упущениями. На ней не могли не сказаться насадившиеся долгое время в республике порочные методы и стиль руководства народным хозяйством.

Как отмечалось на последних пленумах Центрального Комитета Компартии Грузии, за удовлетворительными в целом показателями в истекшем году скрывался низкий уровень производства в отдельных отраслях, имели место срывы, безответственность и безотчетность в выполнении государственных планов и заданий. В истекшем году провалом строительства, только по городу Тбилиси за 1963—1972 года не было освоено ассигнованных на эти цели 75,5 миллиона рублей и не введено более 1 миллиона квадратных метров жилья.

Органы народного контроля обязаны постоянно контролировать ход строительства объектов легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности. Однако Тбилисский городской и его районные комитеты, Горькийский, Сухумский, Цхинвальский и Батумский городские, Абаширский, Гагрский и Самтредский районные комитеты народного контроля не обеспечили выполнение этого задания.

Органы народного контроля несут ответственность за серьезные недостатки в сельскохозяйственном производстве в республике. Низкие показатели по урожайности многих культур, великая изреженность виноградников и садов. Значительными недостатками характеризуются животноводство. Все еще крайне низкий уровень выполнения государственных планов производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. В колхозах и совхозах имеют место многочисленные факты серьезного нарушения дисциплины, хищений, невыполнения, оживительного, приписок и других антигосударственных проявлений.

На собрании серьезный упрек был сделан в адрес органов народного контроля Юго-Осетинской автономной области, Цулук и Дзевского, Мхетского, Цалкинского, Адигорского, Самтредского, Ахалцихского, Богдановского, Тетричарского районов, не обеспечивших систематический контроль за ходом сельскохозяйственных работ.

Главная задача органов народного контроля — организация повседневного контроля за выполнением решений партии и правительства и задач, поставленных в письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и обеспечении режима экономии в народном хозяйстве. Это и должно быть основным в их повседневной деятельности.

Предметом постоянной заботы органов народного контроля должны быть выпуск продукции высокого качества, решительная борьба против нарушений технологической дисциплины, неритmicности в работе.

Многие недостатки в капитальном строительстве. Особенно неудовлетворительное положение, вызывающее недовольство трудящихся, в жилищном строительстве. Только по городу Тбилиси за 1963—1972 года не было освоено ассигнованных на эти цели 75,5 миллиона рублей и не введено более 1 миллиона квадратных метров жилья.

Органы народного контроля должны быть выпуск продукции высокого качества, решительная борьба против нарушений технологической дисциплины, неритmicности в работе.

Многие недостатки в капитальном строительстве. Особенно неудовлетворительное положение, вызывающее недовольство трудящихся, в жилищном строительстве. Только по городу Тбилиси за 1963—1972 года не было освоено ассигнованных на эти цели 75,5 миллиона рублей и не введено более 1 миллиона квадратных метров жилья.

Органы народного контроля обязаны постоянно контролировать ход строительства объектов легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности. Однако Тбилисский городской и его районные комитеты, Горькийский, Сухумский, Цхинвальский и Батумский городские, Абаширский, Гагрский и Самтредский районные комитеты народного контроля не обеспечили выполнение этого задания.

Органы народного контроля несут ответственность за серьезные недостатки в сельскохозяйственном производстве в республике. Низкие показатели по урожайности многих культур, великая изреженность виноградников и садов. Значительными недостатками характеризуются животноводство. Все еще крайне низкий уровень выполнения государственных планов производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. В колхозах и совхозах имеют место многочисленные факты серьезного нарушения дисциплины, хищений, невыполнения, оживительного, приписок и других антигосударственных проявлений.

На собрании серьезный упрек был сделан в адрес органов народного контроля Юго-Осетинской автономной области, Цулук и Дзевского, Мхетского, Цалкинского, Адигорского, Самтредского, Ахалцихского, Богдановского, Тетричарского районов, не обеспечивших систематический контроль за ходом сельскохозяйственных работ.

Главная задача органов народного контроля — организация повседневного контроля за выполнением решений партии и правительства и задач, поставленных в письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и обеспечении режима экономии в народном хозяйстве. Это и должно быть основным в их повседневной деятельности.

[Окончание на 2-й стр.]

МЫ СЧАСТЛИВЫ ПОБЫВАТЬ НА РОДИНЕ «ДАИСИ»

Подходит к концу напряженный труд всего коллектива Тбилисского театра оперы и балета имени З. Палиашвили...



КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ В ОЛЬСТЕРЕ

Взрывы бомб потрясают североирландские города. Новые жертвы террора экстремистов. Командование оккупационных войск проводит «демонстрацию силы»

ЛОНДОН, 19 марта. Корр. ТАСС Ю. Солюниан передает: Ольстер пережил одно из самых трагических воскресений за последнее время...

стере «накалалась до предела. Большую опасность, как признают печать, представляют протестантские экстремисты...

НАЗНАЧЕНА ЗАБАСТОВКА

ТОКИО, 19 марта. (ТАСС). Провести 17 апреля общенациональную забастовку — такое решение принял сегодня на своем заседании Комитет по организации совместной весенней борьбы японских трудящихся.

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 20 марта. (ТАСС). Седьмой тур президентских выборов в Турции, который должен был состояться в понедельник, перенесен на 21 марта.

Дорожные катастрофы

ВЕНА, (ТАСС). Только за одну неделю на австрийских дорогах было зарегистрировано 1,638 дорожных происшествий...



Иран. На снимке: домный цех Исфаганского металлургического комбината.

ВЫСТУПЛЕНИЕ САДДАМА ХУСЕЙНА

БАГДАД, 20 марта. (ТАСС). «Советский Союз наш друг, и мы с чувством искренней симпатии говорим, что советские люди — это друзья, помогающие нам вести борьбу против империализма и сионизма»...

решения все еще существуют трудности. Напомним о соглашении от 11 марта 1970 года о мирном урегулировании курдской проблемы...

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ВЕЛЛИНГТОН: ОБЕЩАННОГО ПРИХОДИТСЯ ЖДАТЬ

...Траурная процессия остановилась у подъезда здания, принадлежащего местному отделению Ассоциации предпринимателей. От нее отделилась небольшая группа людей и вошла на ступени венка с надписью «Спи спокойно, зарплата женщинам»...

XX века — таковы эпитеты, которыми и ныне пользуются печать и общественные страны при характеристике положения женщины. За последние 10—15 лет заметно усилился приток новозеландок в экономику страны...

Корреспонденты ТАСС сообщают

- СОЛИДАРНОСТЬ СО СПРАВЕДЛИВЫМ ДЕЛОМ ПАНАМСКОГО НАРОДА
ОБСТАНОВКА В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ НАКАЛЕНА ДО ПРЕДЕЛА
ВЕСЕННЯЯ БОРЬБА ЯПОНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

Торжественное собрание

БЕРЛИН, 19 марта. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное собрание, посвященное 125-й годовщине революции 1848-49 гг. в Германии.

Консультации южноазиатских сторон

ПАРИЖ, 19 марта. (ТАСС). Окончилось первое заседание на консультациях между двумя южноазиатскими сторонами, участвующими в переговорах о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

Второе заседание

ПАРИЖ, 19 марта. (ТАСС). Во Дворце международных конференций на авеню Клебер сегодня состоялось второе заседание совместной экономической комиссии с и ДРВ и Соединенных Штатов.

„Маска сорвана“

ПАРИЖ, 19 марта. (ТАСС). Независимая Африка дает решительный отпор экспансионистским планам Израиля на континенте. Начав в 30-х годах свой крестовый поход в Африку, Тель-Авив разработал и осуществил, по словам израильского министра иностранных дел, «искусственно созданную империализма».

НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ

Велик интерес мировой общественности к жизни народов первого в мире единого многонационального социалистического государства — Союза Советских Социалистических Республик, отметившего недавно свое славное 50-летие.

Перед нами оттиски журналов на самых различных языках. Они датированы последними месяцами прошлого года, и в каждом из них снимки, запечатлевшие знающих людей республики...

ОПТИМИЗМ ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ

Проблему долголетия можно рассматривать и как чисто медицинскую и как политическую. Положения геронтологии — науки, занимающейся проблемами человека к 100-летию, — достаточно четко и убедительно объясняют «механизм» старения человека или, наоборот, причины, в силу которых ему удается сохранить свежесть сил и мироощущения до глубокой старости.

УВЕРЕННОСТЬ МОЛОДЫХ

Со страниц «Края Рад» (Польша), «Света в образах» (Чехословакия), «Ауроры» (Румыния), «Совет лайф» (США), «Совет уикли» (Англия) на нас смотрят открытые молодые лица наших земляков.

УВАЖАТЬ СУВЕРЕНИТЕТ РЕСПУБЛИКИ ПАНАМА

ПАНАМА, 19 марта. (ТАСС). На проходящей здесь по просьбе панамского правительства выездной сессии Совета Безопасности ООН делегация Панамы и Перу внесли совместный проект резолюции по вопросу о зоне Панамского канала.



Велик интерес мировой общественности к жизни народов первого в мире единого многонационального социалистического государства — Союза Советских Социалистических Республик...

«...Этот народ оптимист, и в отличие от большинства долгожителей Соединенных Штатов, испытывающих страх перед старостью и одиночеством, они (долгожители Грузии) — Ред.) с уверенностью смотрят в свое далекое будущее».

«Она заключила на эту беседу тостом: «Я хочу выпить за женщин во всем мире... чтобы труд для них не был бременем и чтобы они были счастливы со своими семьями...»

«ЗЕМЛЯ ДРЕВНЯЯ И МОЛОДАЯ»

И опять — слово журналистам: «Варкетильский совхоз. Здесь была пустыня всего пятьдесят лет назад» — «Совет уикли».

«Тбилисская чайная фабрика скорее походит на саунаторий, чем на промышленное предприятие» — «Свет в образах».

«По уровню медицинского обслуживания Грузия занимает одно из первых мест в мире...» — «Дне в утре».

«Разумеется, Грузия никогда не смогла бы добиться столь высокого прогресса без помощи других советских республик...» — «Совет лайф».

«Цитировать можно без конца — и каждая такая цитата, естественно, вызывает в нас гордость за то, что сделал грузинский народ за истекшие полвека, каждая такая цитата ассоциируется у нас с теми величественными свершениями, для описания которых требуются тома и тома. Потому что величие древней и вечно юной грузинской земли неразрывно связано с величием всей нашей прекрасной Родины — Союза Советских Социалистических Республик».



Он заявляет, что Панамский канал должен использоваться всем международным сообществом в мирных целях.

ПАНАМА, 20 марта. (ТАСС). Делегация СССР считает необходимым высказаться в поддержку такого урегулирования проблемы Панамского канала, при котором уважался бы полный суверенитет и полная юрисдикция Панамы над всей ее территорией...

ПАНАМА, 19 марта. (ТАСС). Народная партия Панамы (НПП) выражает твердую поддержку позиции панамского правительства, выступающего за передачу Панаме юрисдикции в зоне канала и ликвидацию американских военных баз в этом районе...



Зеленым другом по праву называют леса и рощи, украшающие горы и долины нашей республики. Они сохраняют почву от эрозии, предохраняют поля и плантации от размыва, приносят прохладу в жаркий день. На тысячах гектарах раскинулись в Аджарии цитрусовые плантации и туговые рощи. В настоящее время в автономной республике широким фронтом ведутся лесопосадки. За годы девятой пятилетки в городах и населенных пунктах Аджарии будут высажены тысячи деревьев и кустарников, которые украсят пейзаж солнечного края.

На снимке: один из уголков Хулойского лесхоза Аджарской АССР.

Фото З. Датумашвили.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Юбилей заслуженного ансамбля

БАТУМИ, 20 марта. (ГрузИНФОРМ). Государственному заслуженному ансамблю песни и танца Аджарии имени Мелитона Кухуанидзе исполнилось 50 лет.

В Батумском государственном драматическом театре имени И. Чавчавадзе состоялся юбилейный вечер. Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, Председатель Президиума Верховного Совета Аджарской АССР Д. Димасидзе в торжественной обстановке вручил ансамблю Почетную грамоту Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, которой он награжден за заслуги в развитии хорового искусства и в связи с 50-летием со дня основания.

Задлинные грузинские песни и темпераментные танцы в исполнении артистов этого замечательного музыкально-хореографического коллектива полюбили миллионы зрителей. Ансамбль выступал на сценах Тбилиси, Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Таллина, Риги, Одессы, Херсона, Новосибирска, Красноярска, Тюмени, Абакана и других городов страны, дал в годы Великой Отечественной войны 500 шефских концертов.

Два года назад ансамбль был удостоен большой чести участвовать в торжественном концерте для делегатов и гостей XXIV съезда КПСС на сцене Кремлевского Дворца съездов, а в прошлом году совершил гастрольную поездку по городам Дальнего Востока и Сибири в связи с праздником искусства в честь 50-летия образования СССР.

О большой творческой зрелости и популярности ансамбля свидетельствуют его гастрольные поездки за рубеж — в Египет, Сирию, Судан, Болгарию, которые прошли успешно.

От народной песни до классического четырехголосного хорового произведения, от народного танца до сюжетно-картинной хореографической картины — такой теперь диапазон ансамбля.

Отмечая полувековой юбилей ансамбля, многочисленные зрители с почтением вспоминают имена его создателей и первых руководителей Мелитона Кухуанидзе и Мирвана Миквициани, а также членов ансамбля — Э. Хабадзе, Ф. Колбадзе, Г. Габисониа, Г. Ноцадзе и других.

Государственный ансамбль успешно продолжает творческую деятельность. К своему полувековому юбилею он подготовил новые интересные номера.



В Тбилиси, в конструкторском отделе обкомочного оборудования Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института технологии электрических машин малой мощности создан староботочный полуавтоматический агрегат, предназначенный для намотки статоров электродвигателей. Новая машина заменяет шесть квалифицированных рабочих, улучшает качество намотки. Ее обслуживает один оператор.

На снимке: группа создателей новой машины (слева направо) старший научный сотрудник Р. Чуткерашвили, заведующий отделом Т. Майсрадзе, ведущий конструктор Д. Чибурданидзе и руководитель темы Г. Топчашвили.

Фото С. Тевзадзе. (Фотохроника ГрузИНФОРМ).

СПОРТ СПОРТ

ШТАНГА ТЯЖЕЛЕЕ

Самыми ценными на мировом рекорде оказались на проходящем в Ташкенте международном турнире на «Приз дружбы» соревнования в полутяжелом и первом тяжелом весах.

Три новых рекорда мира установил за один вечер полутяжеловес Давид Ригерт. Он показал в рыжке результат 168 кг., в толчке — 212,5, а в сумме двоборья 377,5 кг.

Обладателем двух новых мировых рекордов стал атлет первого тяжелого веса ленинградец Павел Петрушин. Рекордными оказались его выступления в рыжке — 176 кг и толчке — 223 кг. Последнее достижение на 0,5 кг лучше прежнего рекорда Яана Тальтса.

СЬЕНФУЭГОС, ОЛОТ, БЕЛГРАД...

Советский шахматный гроссмейстер, экс-чемпион мира Василий Смыслов завоевал еще одну победу в международных соревнованиях. На этот раз он занял первое место в традиционном мемориале прославленного кубинского шахматиста Хосе-Рауля Капабланки. Турнир, в котором участвовали 22 игрока, Смыслов прошел без поражений, набрав в итоге 16,5 очка.

Нынешний мемориал проходил в кубинском городе Сьенфуэгос. Напомним, что Смыслов уже выигрывал турниры памяти Капабланки в прошлые годы.

Поначалу уверенно выступал в Сьенфуэгосе гроссмейстер ГПР Вольфганг Ульман, однако советский гроссмейстер сумел настичь его, а затем и опередить. Ульман оказался вторым — 15,5 очка.

На продолжающемся в испанском городе Олоте международном шахматном турнире стало два лидера — Кинтерос (Аргентина) и Кураница (Югославия). У них по 5,5 очка из семи возможных. Кинтерос возглавлял турнирную таблицу в течение первых пяти туров, а вот в шестом потерпел поражение от Кураницы.

У Гилслиса после семи туров 4,5 очка, у Гаприндашвили — 3.

В партии четвертого тура Гилслис сыграл вничью с Чомо (Венгрия), а Гаприндашвили — с Мартином (Испания). В пятом Гилслис и Гаприндашвили встретились между собой и разделили по полочку. В шестом Адаар победил испанца Пихона, а Нона заключила мир с югославом Букичем. Наконец, в седьмом и пока последнем по счету туре Гилслис выиграл у испанца Шуала, тогда как Гаприндашвили отложилась поединком с испанским гроссмейстером Помаром.

Впереди еще 4 тура.

Румынская шахматистка Александра Николау завоевала первенство на завершающихся в столице Югославии международных женском турнире, посвященном Дню 8 марта. В одиннадцатом туре она набрала 9 очков.

Второе-четвертое место разделила вместе с Катариной Иванович из Югославии и Жужей Веречи из Венгрии чемпионка СССР Марта Шульц, у которой 7 очков. Другая наша участница этого соревнования — Валентина Козлова оказалась восьмой — 5,5.

(ТАСС).

С БАТУМСКОЙ МАРКОЙ

Катер на подводных крыльях «Волга-70» с маркой Батумского судостроительного завода демонстрировался на международной выставке в Амстердаме.

Детище батумских корабелов вызвало большой интерес посетителей выставки. Представители промышленных фирм Франции, Италии, ФРГ и других стран дали высокую оценку технико-эксплуатационным качествам грузинского катера. И вот по решению Всесоюзного объединения «Судоморпорт» и Министрства внешней торговли СССР катер на подводных крыльях был направлен в рекламный рейс. С быстроходным катером познакомились во Франции, Швеции, Голландии, Марокко.

Успех катера с батумской маркой не случаен. Он уже прочно завоевал авторитет не только на внутреннем, но и на международном рынках. Сегодня грузинские катера можно увидеть на озере Севан, на Днепре, на Дунае, на Ниле, в Карибском море, у берегов Адрриатики.

В девятой пятилетке выпуск катеров на подводных крыльях значительно возрастает. Увеличится и число его зарубежных адресатов.



Обзор писем читателей

Ожидание всегда томительно. И уж совсем нетерпимо, когда оно затягивается из-за медлительности и нерасторопности работников, главная задача которых обеспечить быстрое решение того или иного вопроса. В письмах в редакцию наши читатели сигнализируют о срыве сроков сооружения объектов, крайне важных для населения, сообщают о фактах бюрократизма и волокиты, еще, к сожалению, не изжитых в работе некоторых организаций и учреждений республики.

«В селе Мухвани Пхалугского района, — пишет работник Куатинского завода малолитражных тракторов Д. Чаташвили. — строится новая больница на 50 коек. Ее сооружение должно было завершиться шесть лет назад, однако здание до сих пор не закончено».

Когда же, наконец, новая больница вступит в строй? В исполнителя Пхалугского райсовета на этот вопрос точного ответа дать не могут, из чего можно предположить, что жителям Мухвани предстоит пробыть в состоянии ожидания еще довольно продолжительное время.

Не могут определенно сказать, когда будет выполнена их законная просьба, и жильцы дома № 8 по улице Накадули в Тбилиси. Этот 96-квартирный дом был заселен рабочими и служащими завода «Тбилирбор» три года тому назад. И все это время он крайне нерегулярно снабжается холодной и горячей водой.

«Холодная вода — для нас событие и праздник, — сообщает в коллентивном письме жильцов, — о горячей же воде и говорить не приходится».

Нельзя не почувствовать и жителям поселка при железнодорожной станции Лило. Дело в том, что в магазине, торгующем в поселке промышленными товарами,

нет в продаже предметов первой необходимости. Об этом еще в прошлом году жители поселка поставили в известность Управление торговли исполкома Тбилигорсовета. С тех пор прошло четыре месяца, а магазин по-прежнему ничего не может предложить своим покупателям.

«Товары в магазине не завозятся, — говорится в письме жителей поселка, — продавец сидит без дела. Большой же частью на дверях магазина висит замок. Мы уже устали ждать, когда наладится торговое обслуживание в нашем районе».

Год с лишним не может добиться решения вопроса колхозник из села Вазисубани Гурджанского района Ш. Соломнишвили. Телевизор, который он приобрел в сельмаге, оказался неисправным. В магазине обратно покупки не приняли, а в районной мастерской по ремонту телевизоров исправлять повреждение отказываются.

«Обидно, — сетует в своем письме Ш. Соломнишвили, — телевизор стоит недешево, а он бесполезная вещь в доме. Неужели нельзя мне помочь?»

Думаем, что если бы в Гурджанском райпотребсоюзе и Управлении бытового обслуживания населения более внимательно отнеслись к просьбе автора письма, то недоразумение с неисправным телевизором, очевидно, давно можно было урегулировать.

В недельном обзоре писем от 14 февраля приводилось критическое замечание читателя И. Серафиниди об отсутствии в магазинах Тбилиси электрорамокочек в 127 вольт.

Как сообщает заместитель министра торговли Грузинской ССР М. Шихашвили, сейчас электрорамокочки в 127 вольт поступили в продажу в магазинах «Тбилипромторга».

26 марта 1973 года созывается расширенный ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА КИНЕМАТОГРАФИСТОВ ГРУЗИИ.

На пленуме будут обсуждены фильмы Грузинской студии научно-популярных и документальных фильмов за 1971-1972 гг. Докладчик — народный артист СССР Георгий Асатниси.

Пленум открывается в 11 часов в Тбилиском доме кино Союза кинематографистов Грузии (пр. Руставели, 52). Просмотры фильмов состоятся 25 марта с 12 часов.

ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА КИНЕМАТОГРАФИСТОВ ГРУЗИИ.

Приглашает «Клуб молодежи»

По инициативе городского комитета ЛКСМ Грузии в Тбилиси открылся молодежный клуб. При клубе созданы секции музыки, литературы, кино, театра, живописи и архитектуры. Возлагать работу секций студенты Тбилисского государственного университета, Тбилисской Академии художеств и Грузинского государственного театрального института имени Ш. Руставели. В программе молодежного клуба — встречи с ведущими мастерами кино и театра, дискуссии по вопросам литературы, прослушивание новых музыкальных произведений грузинских композиторов, просмотр художественных и документальных кинофильмов грузинских кинематографистов.

В «Клубе молодежи» уже состоялась встреча студентов города с учащимися 2-го музыкального училища, было проведено обсуждение кинофильма «Лазарь» режиссера Б. Хотивари, прошел вечер поэзии.

Театральные премьеры

А. ОСТРОВСКИЙ В ТЮЗЕ

Новый постановкой пьесы «Свои люди — сочтемся» отмечает Тбилисский русский театр юного зрителя имени Ленинского комсомола 150-летие со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского.

Постановщик спектакля молодой режиссер Е. Басилашвили отказался от традиционного прочтения пьесы. На сцене, порожденные естественством, а безудержное стремление к накопительству, наглядно механическое и необдуманное скотство, поправившего все норм элементарной нравственности, подчеркивает режиссер.

Глубокое проникновение в творчество драматурга позволило Е. Басилашвили, не нарушая авторского замысла, в новом ракурсе увидеть характеры персонажей пьесы. «Свои люди — сочтемся», по существу, третья самостоятельная постановка режиссера. Как и предыдущие, эту работу отличает четкость композиционного строя, емкость образов, четкое режис-

сское видение художественного оформления спектакля. В новой постановке Е. Басилашвили выступает как соавтор художника М. Цицишвили. Музыкальное и хореографическое оформление принадлежит Г. Мергелову и заслуженному артисту республики Ю. Зарецкому.

В спектакле заняты в основном молодые актеры. Восхождение образов классического репертуара позволило им выявить новые грани дарования. Большой творческой удачей стали работы актеров М. Нерясова — Сысой Почи, А. Музыкантовой — Липочка, Н. Саджогой — сваха, С. Виноградова — Самсон Сильва, заслуженного артиста республики Ю. Адамова — Лазарь и другие.

На снимке: сцена из спектакля. Слева направо — Сысой Почич (артист М. Нерясов), Самсон Сильва (артист С. Виноградов).

Фото Л. Немета.

Горизонты науки и техники

КАКОВ „ФУНДАМЕНТ“ ЛУНОГРАДА?

Исследование прочностных свойств лунного грунта — одна из задач обширной научной программы «Луноход-2».

Чем интересен этот эксперимент? Как он выполняется приборами лунохода? Для чего нужны подобные исследования?

Прежде чем построить дом, люди исследуют грунт на месте будущего строительства — песок там или вечная мерзлота, камень или болото. Нехитрое это дело на Земле. А на Луне, где должны появиться стационарные сооружения для астрофизических исследований, заправочно-монтажных операций межпланетных кораблей?

Первое время все лунные сооружения будут, очевидно, располагаться на поверхности: укрытия для людей, обеспечивающие нормальные условия жизнедеятельности, складские сооружения различного назначения. Меньшая сила тяжести на Луне позволит проектировать сооружения более ажурные, тонкие, с большей длиной пролетов. Отсутствие ветра, дождя и снега делает инженерные расчеты более точными и определенными. Внешние формы таких конструкций не будут иметь земных прототипов. Тонкие навесные крыши, беслонжеромые, для уменьшения поглощения и солнечной радиации; затемненные световыми экранами окна; застывшие паутины радиантов.

Может быть, так будут выглядеть исследовательские базы на Луне уже в ближайшем будущем. Когда же возростает рачетно-конструкторской техники не будут ограничивать доставку с Земли тяжелых строительных конструкций, а знания о лунных недрах станут более достоверными, тогда о внешнем облике лунных сооружений, вероятнее всего, рассуждать не придется.

Тогда появится возможность принять самое простое и рациональное решение — строить не на поверхности Луны, а... под ее поверхностью. Исчезнут десятки проблем, с которыми столкнутся проектировщики

надлунных сооружений. Крыша из лунного грунта защитит сооружения от космической и солнечной радиации, метеороидов, резких температурных перепадов. И герметизировать такие сооружения проще.

В 1966 году, в год полета автоматических станций «Луна-9» и «Луна-13», впервые сообщивших результаты непосредственного измерения физико-механических характеристик лунного грунта, американский журнал «Военный инженер» писал, что первые лунные сооружения будут плавать на слое пыли. Мягкие посадки на Луну, совершенные станциями «Луна-9» и «Луна-13», развеяли миф о мощном пылевом покрове. Тяжелые космические аппараты не только не утопили в пыльных морях, но и в сохранности доставили на лунную поверхность чувствительную исследовательскую аппаратуру. С тех пор в программы почти каждого лунного космического эксперимента включалось задание по изучению физико-механических свойств лунной поверхности.

Предшественник «Лунохода-2» за десять с половиной месяцев научной вахты 537 раз передавал на Землю данные о прочностных свойствах различных участков поверхности общей площадью 80 тысяч квадратных метров. Как и на первом аппарате, на «Луноходе-2» механические свойства грунта определяются несколькими способами. Непосредственные измерения производит специальный автоматический прибор — пенетрометр. Анализ характера взаимодействия самоходного шасси лунохода с грунтом также дает важную информацию о прочностных свойствах поверхностных пород. Наконец, немало ценных сведений черпают специалисты в лунных па-

норамах и фотоснимках колеи, оставленной луноходом. Ее мельчайшие детали: глубина, углы скола, деформация грунта — все это подвергается критическому анализу.

По современным представлениям лунный грунт — слабосвязанные мелкозернистые частицы, он достаточно рыхлый, типа вулканического. Удивляет не имеющая земных мер «податливость» к обработке. Частицы легко и быстро сминаются в комочки, уплотняются. Специалисты даже употребляют термин — слипание грунта.

Причины различия в свойствах лунных и земных «песков» кроются, по-видимому, в специфике условий, при которых они формировались и существуют. Не защитившая атмосферной и магнитной «рубашки» поверхность Луны миллиарды лет подвергается непрерывным метеороидным и радиационным воздействиям. Почти трехсотградусные суточные перепады температур и космический вакуум — непростые участники этой необычной для Земли «технологической» обработки грунта. Уже установлено, что в различных геологических районах, даже в различных точках одного района, свойства лунного грунта существенно различаются. Например, керн грунта лунного материка, взятый «Луноход-2», заметно светлее образцов, доставленных «Луноход-16» из Моря Изобилия. В «морской» пробе частички грунта в среднем мельче по размерам. В «материковой» — с глубинной частицей становится больше. Различия обнаружены и в свойствах разных участков более чем 10-километровой трассы «Лунохода-1», продолженной в Море Дождей. Детальное изучение этих различий, несомненно, будет продолжаться и в будущем. Но уже сейчас ясно: Луна пригодна для создания стационарных сооружений.

Василий АЛЕКСАНДРОВ, кандидат технических наук.

На коротка США и Пуэрто-Рико

НЬЮ-ЙОРК, 19 марта. (ТАСС). Москвичка Ольга Морозова и Марина Крошина из Киева — первые из советских спортсменок, кому удалось завоевать чемпионский титул на женском открытом первенстве США по теннису. Этот турнир проходил в городе Хингем (штат Массачусетс) и собрал почти весь цвет мирового женского тенниса.

В финале парных соревнований Морозова и Крошина выиграла у интернационального дуэта, составленного из чемпионки Умблондоско го турнира 1971 года Ивонн Гулагонг (Австралия) и «восходящей звезды» американского тенниса Джанет Линд — 6:2, 6:4. В полуфинале первая и вторая ракетки Европы победили не менее известных теннисисток — Вирджилию Уйд (Великобритания) и Гейл Шанфр (Франция) — 5:7, 6:4, 6:2.

В одиночном разряде трехкратная чемпионка Европы Морозова заняла третье место США Линду Туэро — 6:1, 6:3. Победительницей же этих соревнований стала Гулагонг, которая в финале легко взяла верх над Уйд — 6:4, 6:4.

В эти же дни большой международный турнир теннисистов проходил в Сан-Хуане (Пуэрто-Рико).

Большого успеха добился в нем чемпион Советского Союза тбилисский динамовец заслуженный мастер спорта Александр Метревели. Он без поражения провел эти состязания и завоевал первое место. В финале соперником советского теннисиста был англичанин Роджер Тейлор. Метревели добился победы в трех сетах — 6:4, 6:4, 0:6, 7:5.

Адрес редакции: 380008, Тбилиси-8 пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: армянская — 93-11-58; заместитель редактора — 93-18-54, 93-18-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместитель ответственного секретаря — 93-52-00. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленности, транспорта и горнодобычи — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; литературы и искусства — 93-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-17-58; иностранной информации — 93-11-01; административная — 93-83-65; редактор корреспонденции и обзоров печати — 93-18-59; вашиновское бюро — 93-18-02; библиотека — 93-63-21; заведующий редакцией — 93-18-17; бухгалтерия — 93-83-95; прием объявлений — 93-93-94.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СЕГОДНЯ

По первой программе, 11.00 — В помощь школам. География. 11.25 — Кинопрограмма. 12.10 — В помощь школам. География. (Повтор). 16.35 — В помощь школам. Математика. 17.15 — «В помощь врачам». 18.00 — Новости. 18.16 — «Для изучения философии». «Как познает человек действительность». 18.25 — «Повеня Ахалия» — на марше». 19.10 — Концерт. 19.35 — «Момбей». 20.00 — Всесоюзный фестиваль советской молодежи. Конкурс авторской песни. «Молодые голоса». 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Кино-

РАДИО

СЕГОДНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

05.35 — Грузинские песни в. 06.30 — Балетная музыка. 09.45 — Т. Торальде. Песни к кинофильму «Два последних дня первобытия». 11.05 — А. Аринский. Музыка к поэме Пушкина «Блаженный источник». 11.45 — Трибуна партийного работника. Беседа «Коммунисты в авангарде социалистического соревнования». 12.10 — «Молодежь — гордость села». 12.30 — «Литературная передача». 13.40 — С. Ципиладзе. 6-8 струнный квартет. 14.00 — Из Москвы. «Музыкальный Ленинград». 17.15 — Грузинские песни. 17.40 — Для молодежи. Голосит радиостанция «Инициатива». 18.10 — Грузинские легкие оркестровые песни. Ж. Бине. Оперы из оперы «Кармен». 19.00 — Ленинский университет миллионы. Беседа «Формирование нового человека — одна из главных задач коммунистического строительства». 19.20 — Поют сестры Федоровы. 19.45 — Оркестровые песни А. Балинцвалдзе. 20.20 — Из Москвы. «Секретарь парторганизации». Очерк. 20.30 — Из Еревана. Радиоужурнал «Тбили-

ОБЪЯВЛЕНИЯ

«Вак-Ереван». 21.00 — «Вечерняя сказка». 21.10 — «Ракманов». 1-й фортепьянный концерт. 21.45 — Из Москвы. Международный дневник. 22.00 — «Писатель у микрофона». 23.30 — Грузинская легкая музыка.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.03 — С. Палиашвили. Отвертки из оперы «Данис». 20.30 — Последнее писем. 20.35 — Поют Э. Пиха и Э. Хиль. 21.00 — Международный квинтет. 21.05 — Э. Триг. Советская для скрипки и фортепьяно. 21.30 — Последнее писем. 21.35 — Концерт художественной самодеятельности в о. с. т. н. 22.10 — А. Адамья. «Большая и маленькая Екатерина». Очерк из романа.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КР ГРУЗИИ 380008, ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 03965